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Yukaridaki deney tiiplerinde gergeklesen reaksiyonlarla ilgili
olarak;
I. A tliptiindeki pepsin, etteki peptit baglarini koparamaz
II. C tiplinde karbonhidrat monomeri olusmaz
I1l. B tiiptinde yag asidi olusur
IV. C tliptindeki reaksiyonla olusan maddeler midede emilime ugrar
yukaridakilerden hangileri séylenebilir?
A) Yalniz | B) Ive lll
D)1, Il ve IV E) I, 1L, 1l ve IV

Q) lvell

2- Kikirdak doku ile ilgili,

I. Embriyonik dénemde kemik dokunun farkhilasmasi ile olusur.
1. Yapisinda bol miktarda kan damari bulunur.

Il. Hiicreleri arasinda protein yapil bir ara madde olan kondrin
bulunur.

ifadelerinden hangileri yanligtir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvelll
D) Ivell E) llve lll

3- Seker hastaliginda;

I. Hiicrelerin glikozu yukselir

1. Kanin glikozu diiser

Il. Bobrekler glikoz atar

yukaridakilerden hangileri olmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) live il

D) Yalniz llI E)lvell

4- Kalbin yapisinda bulunan tabakalar,

I. Perikard

Il. Miyokard

IIl. Endokard

seklinde olduguna gére, bu tabakalarin digtan ice dogru siralanig
nasil olmalidir?
A)l=11=11

D) Il=1l—1

B) I=1ll—1l
E)ll=11-1

C)i=1-=1

5- i¢lerinde esit miktarda yumurta aki, su ve pepsin bulunan tiiplerin
pH lari ve sicakliklari sekilde goraldiga gibidir.

i i il v
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37¢C 30°C [

e |
pH=3
60°C

Bu tiiplerin hangilerinde bulunan yumurta aki, nitrik asit ile sari
renk olugturur?

(Nitrik asit proteinle sari renk verir)
Alvell B) Yalniz Il
D) lllve IV E)IL 1, 1 ve IV

)1, M ve IV

6- Alkol hipofiz bezinden ADH salgilanmasinin engeller.
Buna gore fazla miktarda alkol alan bir bireyde,

1. hipofizden kana salgilanan ADH miktarinin azalmasi,
II. idrardaki ¢6zinmus madde derigsiminin artmasi,

11l. kandaki ozmotik basing artisina bagli olarak su igme isteginin
artmasi

degisimlerinden hangilerinin gergeklesmesi beklenir?
A) Yalniz |

B)lvell

C)lvelll

D) Il ve lll

E) 1, Il ve lI

7- Kanin pihtilagmasiyla ilgili olaylarin bir bolimu sekilde
gosterilmistir.
®
_» Protrombin — s Trombin
[ Karaciger | —

Fibrinojen ——=Fibrin ——= Pihti
(suda erir) (suda erimez)

Bu reaksiyonlarda X ile gosterilen yere;

I. Ca+2 iyonlari

Il. Trombokinaz enzimi

1I. K vitamini

seklindeki faktorlerden hangileri gelmelidir?

A) Yalnizl B)Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) 1, Il ve llI

8-
® Beyza'nin kanindaki su miktari normalin altinda,

e Sevde'nin kanindaki kalsiyum miktari normalin Gzerinde,

e Harun'un kanindaki glikoz miktari normalin altinda
Yukaridaki bilgilere gore, ilgili bireylerin salgilamasi gereken
hormonlar agagidakilerden hangisinde verilmistir?

Beyza Sevde Harun
A) Aldosteron  Parathormon  Adrenalin
B) ADH Parathormon insiilin
C) Aldosteron  Kalsitonin insdilin
D) ADH Kalsitonin Glukagon
E) Aldosteron  Tiroksin Glukagon

9- insanda asagidaki yapilardan hangisi tiim duyu organlarinda
ortak olarak bulunur?
A) Reseptor hiicre

C) Pacini cisimcigi

E) Koni hicresi

B) Serbest sinir uglari
D) Goblet hiicresi

10- insan dolasim sisteminde gérevli olan bazi damarlar ve yapilar
asagidaki sekilde gosterilmistir.
Bag

i,

Akciger
AT

Diger arganlar

Buna gore, mide atar damarina verilen isaretlenmis bir alyuvar,
bastaki kilcallara

gidene kadar;

1. Kalp

1. Akciger

Ill. Karaciger

organlarindan hangilerindeki kilcallardan

ge¢mek zorundadir?
A) Yalniz |

D) llvelll

B) Yalniz Il
E) Yalniz Il

C) I, velll



11- Zorlayici fiziksel faaliyetlerin eklemlerde neden oldugu
bozulmalar ile ilgili,

1. CIKIK weveee Eklemi olugturan kemikler normal konumlarini
kaybetmez.

II. Artrit .....Eklem bdlgesinin iltihaplanmasi, sismesi ve agri
duyulmasiyla ortaya cikar.

1. Kirik ...... Bir darbe sonucu kemik dokuyu olusturan hiicrelerin
birbirinden ayrilmasi durumudur.

eslestirmelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Il ve llI C)lvell
D) Yalniz lil E)I, 1lvelll
12-

I. Stt kazeininin pihtilasmasi

II. Glikojenin maltoza pargalanmasi

I11. Sakkarozun glikoza déntismesi

IV. Yaglarin gliserin ve yag asidine doniismesi

Yukaridaki sindirim olaylarinin sindirim sisteminde meydana gelis
sirasi hangi secenekte verilmigtir?

A l=lll=11=1v B)Il=1ll=1=1V
C)l=1=1v=1u D)HI=l=1=1V
E)ll=1=11=1V

13- Sindirim kanallarindaki salgilar sinirsel ve hormonal uyarti
sonucunda olabilir.

I. Besin dilimize degdirildiginde tukulruk salgisinin artmasi

1. Besin gordiigimiizde mide salgisinin artmasi

I1l. Bayiltilan bir kopegin midesine dogrudan besin konuldugunda
midenin salgi yapmasi

verilen 6rneklerin sinirsel ve hormonal uyariya bagl salgi
olusturmasi agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
Sinirsel uyarti Hormonal uyarti

A)lvell 1}
B)lvell 11!
Q)i I

D)1, lvelll I, 1lve lll
E)lvell lvelll

14- insanda bulunan;
I. Kan

Il. Kemik

IIl. Kas

dokulari, igerdikleri kalsiyum oranina gére, coktan aza dogru nasil
siralanabilir?
A)l-11-11
D)HI-1-1

B) I-1l1-1
E)l-1-=1

C)lt-1-1

15- Asagida sindirim sisteminin bir bolimi sematize edilmistir.

Mide

i

e e

Duodenum

Buna gore agagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

A) Hem X hem Y kolesistokinin hormonundan etkilenir

B) I ve Il yolu ile duodenuma bazik sivi iletilir

C) I ve IV yolu ile duodenuma yag sindiren enzim gelir

D) Y, sekretin hormonu sayesinde bikarbonat salgilayan pankreas
olabilir.

E) pH olarak: IV > 7 > Ill dir

16- icinde ayni miktarda protein ve pepsin bulunan deney tiipleri,
asagida belirtilen ortamlarda tutuluyor.

i i m v

o OO & &
pH=2 pH=25 pH=2 pH=25

37°c 10°C 30°C 1°C

Bu tiiplerdeki polipeptit olusumu hizlidan yavasa dogru nasil
siralanir?

A) ===V B)IV=1I—=1Il—1
Cl=Iv—=1-=1 D)I=IV=lI-=I
E)I=1l=1-1V

17- Mide salgilari igerisinde agagidakilerden hangisi yer almaz?
A) Pepsinojen B) Mukus C) HCI
D) Safra E) Gastrin

18- ince bagirsaktan emilen glikoz;

1. Kapi toplar damardaki kan plazmasi

1. MikrovillGslu epitel

IIl. Kilcal kan damari epiteli

IV. Kilcal kan damarindaki kan plazmasi

yukaridaki kisimlardan hangi sira ile gegtikten sonra karacigere

ulagir?

A)l=11=11-1IV B)II—=lI—-1IV-1I
Cl=Iv-I-11 D)l =1l—=1-1V
E)yNl=IV=1Il—1

19- Viicut savunmasinda,
— Birinci savunma hatti

— ikinci savunma hatti

— Uglincii savunma hatti

olmak iizere savunma bloklari olusturulduguna gére, asagidakilerden

hangisi birincil savunma igerisinde yer alir?
A) iltihaplanma

B) Goz yasi

C) Antimikrobiyal proteinler

D) Fagositoz yapan alyuvarlar

E) Lenfositler

20- Ozgiil bagigiklik meydana getiren lenfositler ve antikorlari igin,
1. B lenfositler antikor treterek bagisiklik olusturur.

II. T lenfositler hiicresel bagisikhk olusturur.

IIl. Antikorlar mikroplari fagosite ile yok ederler.

verilenlerden hangileri séylenebilir?
A) Yalniz | B) I, Il ve lll
D) Il ve lll E)lvell

C)lvelll

21- Besinlerdeki hangi molekiil ince bagirsaga kadar sindiriimeden
gelip, ince bagirsakta sindirilir?
A) Protein B) Yag
D) Glikojen E) Vitamin

C) Nisasta

22- Sindirim sisteminde goriilen;

I. Mideden ince bagirsaga asit girisi

II. ince bagirsaktan kana sekretin salgilanmasi

Il. Sekretinin pankreasi uyarip bikarbonat salgisini baslatmasi
IV. ince bagirsak ortaminin nétralize edilmesi

olaylarinin dogru siralanigi nasil olmahidir?

A)I=IV=11-1lI B)II=1ll=1-1V
=== D)IV=I-=1ll—=1I
E)Il=1=1V=1I



23- Kiiguik kan dolagiminda kalpten gikan kanin ugradigi organ
asagidakilerden hangisidir?

A) Akciger B) Karaciger C) Beyin

D) Bobrek E) Mide

24- Kapali kan dolagsiminda, atar ve toplar damarlar arasindaki
baglantiyi kilcal damarlar saglar. Bu baglanti sekli, asagida
gosterilmistir.

) _ 3
Adar damar 5 Toplar damar
sonu baglangic

Kilcal lar

Bu sekildeki yapilarda, kanin akis hizinin goktan aza dogru degisimi
hangi siraya gore olur?

A)1-2-3 B)1-3-2 C)2-3-1
D)3-1-2 E)3-2-1

25- Bir kilcal damar ve doku hiicreleri arasindaki madde degisimi
sekilde gosterilmistir.

= — A A — A —T— Kilcalin
~ Beswer = opidi

Kan 1 Y - 8

hihcmeder d ' Arldar

[ e S = e o — ]

@ C,
/ . oy Y .y Doku
L. W M M . hicrelarn
) . Dhodou srvesa

Bu kilcal damarda, miktar degismeyen madde hangi secenekte
dogru verilmistir?

A) Su ve mineraller

B) Oksijen ve karbondioksit

C) Organik besin monomerleri

D) Metabolik artiklar

E) Kan pulcuklar (trombositler)

26- insanda asagida verilen hormonlardan hangisi iiretildigi
dokuda etkilidir?

A)ACTH B)TSH C) Gastrin

D) Glukagon E) MSH

27- Beyinden gikan yeni bir uyarti ile, kalbin farkh bolimlerinin
kasilmasi siirecinde;

I. His demetleri ile, impulslarin (uyartinin) karincik miyokardina
yayilmasi

II. Kalpteki sinoatrial dugumun (SA) uyariimasi

Ill. Kalpteki atrio - ventrikiler dGgiimiin (AV) uyariimasi
seklindeki olaylarin gergeklesme sirasi nasil

olmalidir?
A)L-11-1 B)Il-1-11 ol-1-1
D)Il-1I-1 E)I-11=11

28- Tiim besin maddeleri ince bagirsaktan emilirken 6ncelikle;
1. Mikrovillislu epitel hlicreye

1. Kan kilcal damarinin epiteline

1I. Lakteal epiteline

IV. Kan plazmasina

yapilarinin hangilerine geger?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Il ve IV E) lllve IV

29- insanda dolasim ve bagisiklik sistemiyle ilgili olarak, asagida
verilen eslestirmelerden hangisi yanhstir?

A) Heparin — Kanin damar diginda pihtilagmasi

B) Antikor — Viicutta bagisikligin saglanmasi

C) Kan proteinleri — Kanin osmotik basincini dizenleme

D) Kilcal damar — Kan ile doku sivisi arasinda

madde aligverisini saglama

E) Lenf damarlari — Doku sivisinin fazlasini toplayip kan dolagimina
katma

30- insanda, kaslarin kasilmasi sirasinda;

1. Glikojen _ Glikoz

II. Glikoz _ Glikojen

1. ATP _ ADP + P

IV. Glikoz _ ATP

V. Kreatin + ATP _ Keratin fosfat
reaksiyonlarindan hangileri gergeklesmez?

A) LIl ve IV B)IVveV  C)ll veV
D) I, I, IV ve V E) 11, Hl ve IV

31- Bazi goz kusurlari sunlardir:

__Saydam tabaka ve mercegin yiizeyindeki kavislenmeden meydana
gelen bozukluktur ve

dlzensiz sikistiriimis 6zel merceklerle duzeltilebilir.

_ G0z yuvarlaginin optik eksene dik olarak

uzayip siskinlesmesi sonucu, goriintl retinanin

gerisine diser. ince kenarli merceklerle

hastalik duzeltilebilir.

__ G0z kaslarinin uzun veya kisa olmasi sonucu

g6z bebeginin yana kaymasidir. Ameliyatla

duzeltilebilir.

__Gorlntlindn, retinanin 6nline digmesi sonucunda, net goris
saglanamaz ve kalin kenarli mercekle duzeltilir.

Bu goz kusurlari igerisinde, agagida verilenlerden hangisine ait bir
tanimlama yoktur?

A) Astigmatizm B) Sasilik

C) Miyop D) Renk korlugu

E) Hipermetrop

32- Kasilmig olan bir kasin gevseyebilmesi igin;

1. Aktin — miyozin kompleksi bozulmali

II. Asetilkolin pargalanmali

I1l. Sitoplazmadan kas hicresinin endoplazmik retikulumuna dogru
Ca+2 gegmeli

verilenlerin gergeklesme sirasi nasil olmahdir?

A)l=11-=11 B) I—11—1I C)l—=1l—1

D)yl—1-1n E)ll=1—11

33- insan viicudunda bulunan;

1. Burundaki koku reseptori

II. Dildeki tat tomurcugu

IIl. Derideki 1s1 reseptorleri

IV. Kulaktaki isitme reseptori

isimli yapilardan hangileri, ayni uyarti ¢esidiyle siirekli uyarilirlarsa,
bir siire sonra yorulur ve uyartiyi algilayamaz hale gelir?

A) Yalnizl B)lvell C)llve IV

D) lvelll E) I, Il ve IV



34- insanlarda, asagida verilenlerden hangisi kalbin galisma hizini
etkilemez?

A) Kanin CO2 derigimi

B) Kanin pH derecesi

C) Viicuttaki sindirim enzimi miktari

D) Kandaki adrenalin hormonu miktari

E) Vlcut igi sicaklig

35- insanda ve memelilerde gérev yapan gesitli kan hiicreleri igin,
asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Her birinin yagam sureleri farkhdir.

B) Bazilari mikroplara veya onlarin toksinlerine

karsi antikor Uretir.

C) Bazilari kirmizi renge sahiptir.

D) Gekirdekli olanlari, solunum gazlarinin tasinmasinda gorevlidir.
E) Cevresel veya bedensel faktorlere gore, sayilari artip azalabilir.

36- insanin dolasim sisteminde gérev yapan;
I. Atar damar

II. Lenf toplar damari

Ill. Toplar damar

IV. Kilcal damar

yapilarindan hangileri alyuvar bulundurmaz?
A) Yalniz I B)Ivell

D) Il ve IV E) lll ve IV

C)llvelll

37- insanda gorev yapan;

I. insiilin - Glukagon

Il. Adrenalin - Néradrenalin

I1l. Tiroksin - TSH

IV. Parathormon - Kalsitonin

seklindeki hormon giftlerinden hangilerinde,

ilgili iki hormon birbirine zit olarak etki yapar?

A)lvell B) lvelll C)llvelll
D) I ve IV E) lll ve IV

38- Asagida verilen hastaliklardan hangisi, hormonlarin eksik veya
fazla salgilanmasi sonucu olusmaz?

A) Cucelik

B) Miksodem sendromu

C) Kretenizm

D) Renk korlig

E) Kemik erimesi

39- Saglikli bir insanda;

I. Kan proteinleri

11. Hemoglobin

11I. Glikojen

IV. Hormonlar

seklindeki yapilardan hangileri kan plazmasinda bulunur?
A)lvell B) Il ve IV C)llve NI

D) I ve IV E) lll ve IV

40- Asagidaki hormonlardan hangisi hipofiz bezinden salgilanmaz?
A) Antiditretik hormon

B) Luteinize edici hormon

C) Tiroksin hormonu

D) Folikil uyarict hormon

E) Buyime hormonu

41- Ses dalgalan kulakta,

1. Dis kulakta hava ile

1. Orta kulakta kati ile

111 i¢ kulakta sivi ile

seklinde iletildigine gore iletim hizlar ¢coktan aza dogru nasil
siralabilir?
A)l=11-11
D)Il—=lI-I

B) I=HI=1l
E)ll=11=1

C)ll=1=11

42-Bir insanin atmosferden aldigi oksijenin kana gegisi kilcal
damarlarla agagida verilen yapilardan hangisi arasinda olur?
A) Nefes borusu B) Brons

C) Bronscuk D) Alveol

E) Akciger zari (Pleura)

43- Bobrek nefronlarindan asagidaki maddelerden hangisinin geri
emilimi yapilirken ATP harcanmaz?

A) Glikoz

B) Aminoasit

C)Su

D) Sodyum minerali (Na+)

E) Bikarbonat () HCO-
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